

莫道桑榆晚 为霞尚满天

——记峄城区退休教师孙法科

苏新伟

孙法科，一位年逾花甲的退休教师，时时刻刻关心着故土乡邻，热心于家乡的公益事业。他组建剧团，唱响时代“主旋律”；编写村志，讲好社区“好故事”；情系桑梓，弘扬夕阳正能量，唱响一首首有所为、乐于奉献的“最美夕阳红”之歌。

唱响时代主旋律

1998年，内退后的孙法科回到了他所住的徐楼社区，发现社区居民缺少精神食粮。2011年，他发动社区内能拉、会唱、善于表演

的文艺爱好者组建了全市首家庄户艺术团，并毛遂自荐为艺术团执行团长。五年来，他自编各类贴近生活、贴近群众、弘扬时代新风的文艺节目160多个。2016年全国“两会”刚闭幕，他就编出了表演《俺把会议精神向您谈》、《小品·转型》等，把全国“两会”精神及时送到了人民群众心中。

孙法科带领艺术团用自己的坚持和努力，为群众带来了文化大餐。徐楼社区艺术团的10多个节目被评为市区优秀自编节目，被安排

稿，笔不离手。

功夫不负有心人，当洋洋洒洒15万余字的《徐楼社区志》印刷出版，呈现在人们面前时，让人感佩不已。该书记述了徐楼庄村自明朝洪武年间至2015年600多年沿革历史和社会发展。全书篇目分为7部分、19章，360多幅照片，为追溯乡村历史渊源，填补文献空缺留下了珍贵资料。

传递夕阳正能量

孙法科还积极建议社区成立“知行国学学院”，身体力行宣讲传统文化和“中国梦”，建设高标准传统文化宣传橱窗。举办社区“邻居节”，每当邻里发生矛盾纠纷，他都乐于调和。他还借助法制宣传长廊和居民法制讲堂广泛开展普法宣传，即使在治疗中，他也手不离

在社区开展“守法模范”评选，有力增强了居民的法制观念，徐楼社区因此被授予全国和省民主法治示范社区，孙法科本人也多次被评为市区普法先进个人，2016年被提名为全市首届身边最美普法人。

徐楼社区人口上万，留守儿童较多。孙法科带领“五老”人员对贫困家庭的留守儿童进行结对助学，实行一对一帮扶。并建议社区与网吧门市营业房签订了保证不准未成年人上网的协议，并经常带领社区“五老”人员进行检查，杜绝了所辖区域内未成年人在网吧上网。同时，他建议居委会建立社区老年人间照料中心，带领艺术团到敬老院和老年公寓，关心慰问老人。



启用老井保证村民吃水

郝先生：山亭区冯卯镇郝楼村已停水一个星期，村民饮水困难，请相关部门协调处理。

山亭区政府：接到群众反映的问题后，区政府立即责成冯卯镇调查处理。经调查，郝楼村位于冯卯镇西南部，岩马水库下游。该村水井水位直接受到岩马水库蓄水水位影响。岩马水库于2013年底开始实施除险加固工程，放水至较低水位，由于近两年降雨量偏少，水位一直没有上涨，直接导致了下游地下水位的严重下降。再加上今年春季降雨较少，造成郝楼村等部分村庄井水水位下降明显，无水可抽，村民吃水困难。目前村委会已启用村内的一口老井，每天定时从老井抽水，保证全村村民吃水。待汛期岩马水库恢复正常水位后，供水问题即可彻底解决。下一步，该村两委计划利用区派“第一书记”扶持资金10万元，重新探测井位，打深水井，保证旱时能够正常供水。

办理转诊备案需备齐相关材料

杨女士：薛城区巨山街道西托前村村民刘某某因受伤在济南中心医院治疗，去新农合点办理转诊备案，工作人员不受理。

薛城区政府：接到群众反映后，区政府立即责成巨山街道调查处理。经调查，按照薛城区居民基本医疗保险就医就诊流程规定，参保患者在外地（市外）住院，分为转诊住院和急诊住院两种情况，其中转诊住院应由区内二级以上医院出具转诊转院审批表到区居民医保办办理转院备案手续，在外地急诊住院的需要在3个工作日内携带急诊证明，参保患者在区级居民医保办办理备案手续。反映人15日曾来街道咨询，由于其当时既没有急诊证明，也没有转诊审批表，所以没有受理。工作人员告知了其需要准备的材料，待材料准备齐全后，可直接到区人社局医保办办理手续。经回访，来电人表示满意。

市长热线 12345 服务找政府
106-3632-12345 www.zaozhuang.gov.cn



果树专家田间授课

5月17日，省果树专家刘庆忠（前右一）在蓝莓基地授课。连日来，山亭区聘请果树、蔬菜等农业专家就水泉镇樱桃、危城镇蓝莓等进行田间现场授课，受到农民欢迎。（王启蒙 摄）

山亭妇联关爱“两癌”贫困妇女

本报山亭讯 近日，山亭区妇联联合该区医保办牵头为农村“两癌”患病妇女进行了调查摸底，共采集人员信息146条，录入全国农村妇女“两癌”免费检查项目系统。但部分贫困妇女不了解国家慢性病特保政策，

门诊放化疗的费用没有得到应有的补偿。为此，该区妇联专门邀请医保办负责人对基层妇联工作人员进行专门的政策解读。现在，各镇（街）基层妇联已积极行动起来，对于没有办理特保的患病妇女，帮助其统一按程序办理，切实将这一事关妇女健康的好事办实。（记者 姜爱民）

滕州全方位推进农民工就业创业

本报滕州讯 滕州市积极引导农民工转变“外出务工”理念，不断优化全市就业创业环境，全方位帮助农民工在家乡创业就业。

近年来，滕州市不断健全农民工就业服务体系，将就业服务等49项业务下放到镇街人社所，进一步健全完善以市人力资源市场为龙头、以各镇街人社所为补充的就业服务体系，定

期组织举办招聘会，为农民工转移就业提供信息、平台，去年实现农村劳动力转移就业3.38万人。实施农民工技能提升计划，大幅提高职业培训和技能鉴定补贴标准，切实提高培训水平和培训后的就业率。去年以来，共开展农民工技能培训6200余人，培训后就业率达95%。将农民工纳入创业扶持重点群体，全面落实小额担保贷

款、创业培训、一次性创业和岗位开发补贴等各项扶持政策，积极搭建创业孵化平台，强化创业指导，积极引导扶持农民工进城创业、成功创业。目前，全市共有创业孵化示范基地（园区）8个，小额担保基金达到1420万元，累计为创业农民发放贷款4278万元，落实创业补贴和岗位开发补贴10.4万元。（记者 李明 通讯员 赵怀亮）

“冬日暖阳”等慈善品牌救助活动。去年，古邵的小荣同学以626的高考分数考上了武汉理工大学，向亲戚朋友借钱凑齐了学费，生活费又没了找落，正在全家着急上火的时候，区慈善总会开展了慈善助学活动，以帮助

</